Сценарий  военно - патриотической игры зарница.

Цель: Организация совместного досуга детей и учителей.                           Задачи: 1.Воспитание чувства нравственности, патриотизма, любви к  Родине;
               2. Укрепление здоровья и формирование у обучающихся здорового образа жизни.
             3.Развивать у школьников силу, ловкость, выносливость, сообразительность.

Предварительная работа. Разделить детей на две команды: выбрать командиров, придумать название и девиз.
Время проведения:20 марта в 12.00 часов.
Место проведения: школьный стадион, горка, территория около школы.
Форма одежды: зимние куртки, вязаные шапки, перчатки,  удобная зимняя обувь.
Участники: обучающиеся 1-11 классов.
Проводили учителя физкультуры и ОБЖ: Шабанова И.Н. , Мельников И.Г.
Оборудование: 
-         Пневматическая винтовка;
-         Мишени и воздушные шары;
-         Противогазы;
-         Компас;
-         Мины;
-         Бинты, носилки;
-         Маршрутные листы.
Ход мероприятия.
           Построение команд. 
         Объяснение условий игры и раздача маршрутных листов. 
         Передвижение команд  по маршрутам. 
         Подведение итог. Награждение. 
Командам раздаются маршрутные листы с названием этапов.  Пронумерованы этапы в том порядке, в котором каждая команда должна их проходить. В маршрутных листах судьи проставляют заработанные  командой баллы и штрафные очки, если команда не справляется с заданием. На каждый этап дается время по 10 минут. Расстояние между этапами команды должны  преодолевать за 2-3 минуты. После прохождения  командами всех этапов проходит подведение итогов и награждение команды.
Этапы:
1.Этап «СНАЙПЕРЫ». Этот этап предполагает стрельбу из пневматической винтовки. Участвуют 5 человек от команды. У   каждого из них по 3 выстрела. В маршрутный лист выставляется количество выбитых очков на мишени. 
2.Этап «СЛОНИКИ».  Надевание противогаза  на время. Участвуют по одному участнику из каждого класса, время определяется по последнему  участнику. 
3.Этап «РОБИНЗОН». Определение азимута. Участвует один человек. Он определяет азимут в трех направлениях в случае правильного определения, приносит команде один балл. 
4.Этап «Взятие – горы». Все участники должны сначала съехать с горы на ледянках, и  подняться и там построиться в колонну по двое.
5.Этап «МИНЕРЫ». Этот этап состоит из двух заданий. В первом задании участвуют 2 человека от команды. С помощью щупов они должны  за пять минут найти 5 мин. Каждая найденная мина- балл. Во втором задании принимает участие  вся команда.  Командир должен провести команду через заминированное поле в след в след. Если один из участников падает он приносит команде штрафной балл. 
6.Этап «САНПОСТ». Оказание первой  медицинской помощи пострадавшему при  кровотечении из носа, обморожении. Перелом верхней конечности. Перенос пострадавшего на носилках и виды транспортировки пострадавшего. 
7.Этап «РАЗВЕДЧИКИ». Участвуют пять человек. Первый- Разведчик преодолевает препятствия, метает гранату в цель.  Затем после его «ранения» оставшиеся четверо переносят его обратно на исходную позицию, в «лагерь». 
8.Этап «Зона заражения». Каждому участнику нужно надеть противогаз на «раненого» и провезти его на санках 50 метров до колышка. Оценивается быстрота и четкость действий (максимальная оценка - 3 балла).
Подведение итогов игры, награждение.
Маршрутные листы.
	№ этапа
	Наименование этапа
	Штраф 
	Роспись руководителя на этапе

	1.
	СНАЙПЕРЫ
	

	Риффель Наталья Викторовна

	2.
	СЛОНИКИ
	

	Соловьева Федосья Викторовна

	3.
	РОБИНЗОН
	

	Шабанова Ирина Дмитриевна

	4.
	Взятие – горы
	
	 Сидоренко Анна Сергеевна


	5.
	МИНЕРЫ

	
	Шабанова Ирина Николаевна

	6.
	САНПОСТ
	

	Непомнящих Валентина Михайловна

	7.
	РАЗВЕДЧИКИ

	
	Мельников Игорь Геннадьевич

	8.
	Зона заражения

	
	Коновалова Любовь Васильевна

	
	Итого:
	

	


 
Штрафы.
1 штраф – 1 минута.
Нет доклада о прибытии команды – 1 штраф.
Не спортивное поведение – 2 штрафа.
















